
Çalışan personele yol masrafı
karşılığı  yapılan  ödemelerle
ilgili  olarak  damga  vergisi
tahakkuk  ettirilip
ettirilmeyeceği hakkında
Tarih  14/06/2007  Sayı  B.07.1.GİB.0.  02.62/6208-  335-53739

Kapsam 

T.C.

MALİYE BAKANLIĞI

Gelir İdaresi Başkanlığı

 

Sayı    :  B.07.1.GİB.0.  02.62/6208-
335-53739                                                     
  14.06.2007

Konu : Personel Servis Ödemeleri

…………………………

İlgi    : 06.04.2007 tarih ve PTT.0.074.00.01/846.02/4836
sayılı yazınız. 

İlgide kayıtlı yazınızın incelenmesinden, yönetim kurulunuz
tarafından alınan karar gereğince Kurumunuzca personel servis
taşıma ihalesi yapılarak servis hizmeti verilmeye başlayıncaya
kadar çalışan personele otobüs bileti verileceği, belediye
otobüs hattı bulunmayan bölgelerde ikamet eden personele ise
belediyenin bilet için belirlediği rayiç bedel karşılığında
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tahakkuk bordrosu düzenlenmek suretiyle nakdi ödeme yapılacağı
belirtilerek, personele verilecek biletlere isabet eden
tutarlarda damga vergisi tahakkuk ettirilip ettirilmeyeceği
hususunda Başkanlığımızdan görüş sorulduğu anlaşılmaktadır.

Bilindiği üzere, 488 sayılı Damga Vergisi Kanunu’nun 1 inci
maddesinde,  bu  Kanuna  ekli  (1)  sayılı  tabloda  yazılı
kağıtların  Damga  Vergisine  tabi  olacağı,  bu  Kanun’daki
kağıtlar teriminin, yazılıp imzalanmak veya imza yerine geçen
bir işaret konmak suretiyle düzenlenen ve herhangi bir hususu
ispat veya belli etmek için ibraz edilebilecek olan belgeler
ile elektronik imza kullanılmak suretiyle manyetik ortamda ve
elektronik veri şeklinde oluşturulan belgeleri ifade edeceği
belirtilmiş;  aynı  Kanuna  ekli  (1)  sayılı  tablonun  “IV-
Makbuzlar ve diğer kağıtlar” başlıklı bölümünün 1/b bendinde
ise,  “Maaş,  ücret,  gündelik,  huzur  hakkı,  aidat,  ihtisas
zammı, ikramiye, yemek ve mesken bedeli, harcırah, tazminat ve
benzeri  her  ne  adla  olursa  olsun  hizmet  karşılığı  alınan
paralar  için  verilen  makbuzlar  ile  bu  paraların  nakden
ödenmeyerek kişiler adına açılmış veya açılacak cari hesaplara
nakledildiği  veya  emir  ve  havalelerine  tediye  olunduğu
takdirde nakli veya tediyeyi temin eden kağıtlar”ın binde 6
nispetinde damga vergisine tabi olacağı hükme bağlanmıştır.

Buna göre, Kurumunuz tarafından çalışan personele yol masrafı
karşılığı yapılan ödemelerle ilgili olarak,

–  Belediye  otobüs  hattı  bulunmayan  bölgelerde  ikamet  eden
personele bilet bedelinin, belediyenin bilet için belirlediği
rayiç bedel esas alınmak suretiyle nakden ödenmesi durumunda,
buna ilişkin düzenlenen bordronun,

– Malzeme Dairesi Başkanlığı tarafından aylık alınan otobüs
biletlerinin,  çalıştığı  dairelerce  personele  dağıtılması
durumunda  ise,  biletin  teslim  alındığına  ilişkin  personele
imzalatılan kağıdın,

488 sayılı Kanuna ekli (1) sayılı tablonun IV/1-b bendine göre



binde  6  nispetinde  damga  vergisine  tabi  tutulması
gerekmektedir.

Bilgi edinilmesini rica ederim.
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